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Question écrite N° 3649

Ma BCJ - La banque des Jurassiennes et Jurassiens
Jelica Aubry-Janketic (PS)  

Le 24 juin dernier, la Banque cantonale du Jura annonçait la fermeture définitive des agences de 
Courgenay et de Courrendlin, dès le lundi 22 juillet 2024. Elle communiquait également qu’elle ne 
rouvrira pas les agences d’Alle et du Noirmont, dont les bancomats ont été la cible d’attaques à 
l’explosif dans le courant du mois de mai. 
Bien ancrée dans le tissu économique et social de notre canton et sa population, la BCJ est un 
partenaire bancaire important. Elle a aussi une importance systémique par rapport à notre terreau 
industriel et à nos entreprises.
Si bien évidemment, il est compréhensible que des mesures soient prises pour garantir la sécurité 
et l’intégrité du personnel, des clients et des résidents à proximité des différents points de vente, 
cette annonce abrupte, fait néanmoins réagir la population, ainsi que notre groupe parlementaire qui 
déplore également cette décision et partage la déception de la population. 
La déception est d’autant plus forte qu’il avait été annoncé un exercice record en 2023, avec un 
bénéfice net dépassant les 13 millions de francs, soit une augmentation de 29.5% par rapport à 
l’exercice précédent. 
Est-il nécessaire de rappeler que, comme toute banque de droit public, sa mission est officiellement 
celle de service public, il est donc absolument nécessaire à nos yeux de maintenir une banque de 
proximité.
Le Gouvernement jurassien étant représenté au conseil d’administration de la BCJ et au vu 
de ce qui précède, nous nous permettons de poser les questions suivantes : 

1. Quelle est la position du Gouvernement concernant l’annonce de fermeture de ces 
agences ?

2. Quelles est la stratégie actuelle de la BCJ et des engagements ont-ils été pris 
concernant le service de proximité à la population et aux entreprises ?

3. Les représentants de l’Etat au conseil d’administration de la BCJ sont-ils tenus au 
courant de la politique d’implantation ou de désengagement futur de la banque, dans 
les différentes localités/régions de notre canton ?

4. Au vu de l’importance pour notre canton d’avoir une banque de proximité, le 
Gouvernement a-t-il l’intention d’agir pour que la BCJ, notre Banque, maintienne des 
services conformément aux intérêts généraux du canton, plaçant les clients au centre 
de ses préoccupations ? 

Nous remercions par avance le Gouvernement jurassien de sa réponse.

Jelica Aubry-Janketic (PS)

Co-signataires
 Jude Schindelholz (PS)
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 Patrick Cerf (PS)
 Loïc Dobler (PS)
 Nicolas Maître (PS)
 Katia Lehmann (PS)
 Nicolas Girard (PS)
 Pierre-André Comte (PS)
 Leïla Hanini (PS)
 Florence Chaignat (PS)
 Fabrice Macquat (PS)
 Valérie Bourquin (PS)

Intervention déposée officiellement le 27 juin 2024
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